                   ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ Β2 ΚΑΙ Β3
         Αγαπημένοι μου μαθητές και μαθήτριες, 

     Μια πρώτη επαφή είχαμε μεταξύ μας με το μάθημα της Ιστορίας. Είδα ότι πληροφορείστε για τις ανακοινώσεις μας από το “Εκπαιδευτικό υλικό” της ιστοσελίδας του σχολείου μας. Εδώ και μερικές μέρες ανεβαίνει το ίδιο υλικό και στις ψηφιακές τάξεις (e-class) που ανοίγουν οι καθηγητές στην διεύθυνση eclass.sch.gr, του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου. Φροντίστε να κάνετε και εκεί την εγγραφή σας. Για το μάθημα της Ιστορίας είμαι πολύ ικανοποιημένη με όσους από εσάς στείλατε ήδη τις εργασίες σας στο mail μου, ωστόσο περιμένω και την συμμετοχή και των υπόλοιπων. Είναι προαιρετικό αλλά μην ξεχνιέστε! Δεν κάνουμε διακοπές και η ανταπόκρισή σας σε αυτόν τον καινούργιο τρόπο επικοινωνίας μας μας ευχαριστεί πολύ!!

     Ως προς την Ιλιάδα τώρα, θέλω να σας υπενθυμίσω ότι όταν σταματήσαμε ήμασταν στην ραψωδία Χ, στ. 247-394 (σελ. 139-143). Αυτό το μάθημα ήταν σημαντικό (όπως όλα άλλωστε), επειδή λέγαμε ότι εδώ επάνω θα γράφαμε το διαγώνισμα του τετραμήνου. Αυτό λοιπόν προς το παρόν δεν μπορεί να γίνει αλλά σας έχω δουλίτσα. Η ραψωδία Χ, όπως θα θυμάστε, περιγράφει την μονομαχία του Έκτορα με τον Αχιλλέα και τον θάνατο του Έκτορα. Εσείς:

α) Θα πάτε στις σελίδες 139-143 και θα διαβάσετε ξανά το μάθημα (με τα σχόλια από κάτω)

β) Θα δείτε ξανά την περίληψη του βιβλίου στη σελ. 138. 

γ) Θα δείτε το συνοδευτικό υλικό που ανέβηκε για την Ιλιάδα (ειδικά ως προς την ραψωδία Χ) και στόχο έχει να σας βοηθήσει. 

δ) Θα θυμηθείτε τον θάνατο του Πάτροκλου, ραψ. Π, στ. 786-867 (σελ. 115-117)

προκειμένου να γράψετε ως εργασία την ερώτηση 4 (σελ. 144-145): 
“Να συγκρίνετε τον τρόπο με τον οποίο ο ποιητής παρουσίασε  το θάνατο του Πάτροκλου και το θάνατο του Έκτορα, επισημαίνοντας ομοιότητες και διαφορές, αλλά και συνδέοντας τα δύο αυτά γεγονότα με το θάνατο του Αχιλλέα. Να δικαιολογήσετε με λίγα λόγια τις παρατηρήσεις και τα συμπεράσματά σας”. 
     Περιμένω τις απαντήσεις σας και ξαναδίνω το mail μου για οποιαδήποτε ερώτηση ή απορία, 

        elenikountouraki@gmail.com
     Θέλω να είστε καλά, να φροντίζετε τον εαυτό σας, να είστε προσεκτικοί μέχρι να τελειώσει αυτή η φάση και να μην χάνετε το κέφι σας.

     Σας φιλώ, με πολλή αγάπη,

                    Ε.Κ.

