                         Ανάρτηση Υλικού για την Ιστορία Β΄ Γυμνασίου 
     Αγαπητοί μας μαθητές και μαθήτριες, 
     Το υλικό που θα βρείτε στην ιστοσελίδα του σχολείου μας σχετικά με την Ιστορία της Β΄ τάξης σκοπό έχει να σας κρατήσει σε επαφή με όσα διδαχτήκατε ως τώρα, να σας βοηθήσει να θυμηθείτε και να εμπεδώσετε τις ενότητες που μελετήσαμε μαζί και – γιατί όχι – να σας ωθήσει να κάνετε επανάληψη των μαθημάτων σας, μέχρι εκεί που φτάσαμε κατά τη διάρκεια των παραδόσεων στο σχολείο. Σας δίνονται λοιπόν οι ερωτήσεις των κεφαλαίων ανά διδακτική ενότητα, περίπου με τον τρόπο που παρουσιάστηκαν μέσα στην τάξη. Το υλικό αυτό καλύπτει τα γεγονότα από την ίδρυση της Κωνσταντινούπολης και τα εγκαίνια της Πόλης (330) μέχρι και την Άλωση του 1453 από τους Οθωμανούς Τούρκους. Να θυμάστε ότι έχετε διδαχτεί περίπου μέχρι και τη μάχη στο Μυριοκέφαλο (σελ. 55). Η επανάληψή σας μπορεί να γίνεται ανά 3 ή 4 ενότητες κάθε φορά. 
   Θέλω επίσης να σας θέσω ένα ερώτημα, το οποίο σε κανονικές συνθήκες το συζητάμε στο τέλος του χρόνου, όταν έχετε εποπτεία του μεγαλύτερου μέρους της ύλης, αλλά λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών και επειδή είχαμε κουβεντιάσει ήδη αρκετά πράγματα, νομίζω πως μπορείτε να το απαντήσετε. Το ερώτημα είναι «Κρίνοντας από την προσωπικότητά τους και το συνολικό έργο τους ποιους τρεις Βυζαντινούς αυτοκράτορες θεωρείτε περισσότερο σημαντικούς για την εποχή τους αλλά και την επιρροή τους στους μεταγενέστερους;»

   Για τις απαντήσεις σας μπορείτε φυσικά να στηριχτείτε στο βιβλίο σας αλλά μπορείτε να ψάξετε στοιχεία και από άλλα βιβλία, εγκυκλοπαίδειες, ίντερνετ, κ.λ.π.

   Οι απαντήσεις σας δεν χρειάζεται να είναι πολύ μεγάλες αλλά πρέπει να είναι τεκμηριωμένες. Όποιος θέλει λοιπόν (διότι δεν είναι υποχρεωτικό) μπορεί να μου στείλει την απάντησή του στο mail μου,
      elenikountouraki@gmail.com
     Θα χαρώ να σας απαντήσω σε ό,τι απορία έχετε. 
    Κατά τα άλλα φροντίστε να είστε υγιείς και ασφαλείς, εσείς και η οικογένειά σας και ελπίζουμε ότι θα περάσουν όλα σύντομα.

     Καλή συνέχεια και καλή δύναμη.
