Καλησπέρα παιδάκια μου, ελπίζω να είστε καλά εσείς και οι οικογένειές σας.
Η αλήθεια είναι πως προβληματίστηκα αρκετά για το τι θα γίνει με τις ομαδικές εργασίες σας , για τις οποίες δουλέψαμε αρκετά μέσα στην τάξη.
Κατέληξα σε δυο επιλογές και εσείς διαλέγετε όποια θέλετε:
· Επιλογή Α
Ακολουθούμε τους νέους τρόπους επικοινωνίας μέσω βιντεοκλήσης με την υπόλοιπη ομάδα. Ό,τι δηλαδή θα κάνατε από κοντά(εξαιρούμε τις πίτσες και τα παιχνίδια που θα παίζατε), αναλαμβάνει ένας το χαρτόνι, ένας τις ασκήσεις και με τη βοήθεια των υπολοίπων στήνει την εργασία. Όταν με το καλό επιστρέψουμε θα έχετε υλοποιήσει τις ιδέες σας, θα έχετε κάνει τις πρόβες σας, και παρουσιάζετε μέσα στην τάξη. Εδώ να υπενθυμίσω ότι η παρουσίαση χρειάζεται δημιουργικότητα και φαντασία.
· Επιλογή Β
Το κάθε άτομο μέσα στην ομάδα, στήνει και φτιάχνει την δική του εργασία, με το αντίστοιχο θρεπτικό συστατικό που του είχε ανατεθεί .
Η επιλογή είναι για την κάθε ομάδα ξεχωριστή, αρκεί να συμφωνήσουν όλοι. Η δική μου πρόταση είναι να κλείσετε  προς την πρώτη επιλογή , μιας και η εργασία είναι ήδη ολοκληρωμένη και μόνο το στήσιμο χρειάζεται. Μέσω της επιλογής Α τουλάχιστον, θα έρθετε σε επαφή με τους συμμαθητές σας, θα κάνετε κάτι δημιουργικό όλοι μαζί έστω και από μακριά και σαφέστατα αποτελεί μεγαλύτερη πρόκληση, από το να την κάνει ο καθένας μόνος του. Η τελική απόφαση όμως είναι δική σας.
Επιλέγετε τον τρόπο και με ενημερώνετε μέσω μηνύματος στο eclass.
Να έχετε ένα καλό, υγιές , ήρεμο και όμορφο όσο το επιτρέπουν οι συνθήκες, Πάσχα!!!
	 
