8ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ Ν. ΣΜΥΡΝΗΣ
1ο Φύλλο εργασίας 

1. Αφού θυμηθείτε τον επιθετικό και κατηγορηματικό προσδιορισμό από το Συντακτικό της Αρχαίας Ελληνικής (σελ. 28-29), να εντοπίσετε τους επιθετικούς και κατηγορηματικούς προσδιορισμούς του κειμένου.

2. Να μεταφράσετε το κείμενο όσο πιο πιστά μπορείτε.
Γεωργοῦ παῖδες
Γεωργός τις πολλούς ἀγρούς καί πολλάς ἀμπέλους εἶχε· πολλοί δέ καί μεγάλοι κῆποι ἦσαν αὐτῷ. Ἔγεμον δ’ οὗτοι πολλῶν καρπῶν καί εὐτυχής διά τοῦτο ἐνομίζετο· πολλά γάρ τἀγαθά εἶχεν. Ὄντως δ’ ὅμως δυστυχής ἦν· οἱ γάρ παῖδες αὐτοῦ ἐκ πολλοῦ χρόνου ἤριζον καί αἴτιοι μεγάλης δυστυχίας τῷ οἶκῳ ἦσαν.

Ἐπειδή δ’ ὁ γέρων καί ἡ μήτηρ πρᾶοι ἦσαν πρός τούς παῖδας, οὗτοι τούς τε ἀγρούς οὐκ ἐθεράπευον καί ἐν ὁμονοίᾳ οὐ διῆγον. Αἰσθανόμενος δ’ ὁ γέρων τό τέλος τοῦ βίου ἐγγύς λέγει τοῖς παισίν· «Ὦ παῖδες· ἕως μέν ὑγιής ἦν, μετά πολλοῦ καί μεγάλου πόνου τούς ἀγρούς ἐθεράπευον καί πολλά τἀγαθά εἴχομεν. Νῦν δ’ αἰσθάνομαι τό τέλος τοῦ βίου ἐγγύς. Ἐν τοῖς ἀγροῖς μέγαν θησαυρόν ἔχω. Ἐάν τούτους θεραπεύσητε, εὑρήσετε τόν θησαυρόν».

Τῷ ὄντι δ’ παῖδες μετά τόν θάνατον τοῦ πατρός πᾶσαν τήν ἄμπελον καί πάντας τούς ἀγρούς ἐν ὁμονοίᾳ ἐθεράπευσαν, θησαυρόν δ’ ὅμως οὐχ ηὕρισκον, οἱ δ’ ἀγροί καί ἡ ἄμπελος διά τοῦτο πολύν καρπόν παρεῖχον. Ἐκ τούτου οἱ παῖδες ἐν ὁμονοίᾳ διῆγον καί ἐν πολλοῖς ἀγαθοῖς ἦσαν. 

