                      ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΙΔΕΩΝ   (διήγημα)                                            Αντώνης Σαμαράκης
Αφηγητής: ετεροδιηγητικός 

Αφηγηματικές τεχνικές: περιγραφή, αφήγηση 

Γλώσσα: καθημερινή, απλή, λιτή. Κυριαρχούν τα ρήματα, απουσιάζουν τα προσδιοριστικά επίθετα. Υπάρχουν μόνο όταν είναι απολύτως αναγκαία και συνήθως δίνουν ειρωνικό τόνο στα συμφραζόμενα (π.χ. πανηγυρικών συγκεντρώσεων και πανηγυρικών μνημοσύνων, μιας ευαίσθητης καρδιάς, θείο δώρο)
Ύφος: άμεσο, απλό, παραστατικό, αδιόρατα ειρωνικό

Εκφραστικά μέσα: μεταφορές, εικόνες, επαναλήψεις, ρητορική ερώτηση
Θεματικά κέντρα: 1. στόχοι, επιθυμίες, όνειρα   2. ανεργία και τυχοδιωκτισμός: το εργασιακό αδιέξοδο το αντιμετωπίζουν σήμερα πολλοί άνθρωποι, ιδιαίτερα στα μεγάλα αστικά κέντρα. Η ανεργία είναι ένα από τα σταθερά προβλήματα της κοινωνίας (και όχι μόνο) και πολλές φορές «εξωθεί»τα θύματά της σε  τυχοδιωκτικές λύσεις, πολλές φορές ευφάνταστες, προκειμένου να κερδίσουν τον επιούσιο. Δεν είναι τυχαίες οι εκφράσεις «δουλειές του ποδαριού», «αεριτζίδικες δουλειές», «πιάνω την καλή» που χρησιμοποιούνται για να περιγράψουν ακριβώς αυτήν την κατάσταση που μοιάζει να έχει παγιωθεί στη χώρα μας και να αποτελεί παράδεισο παραοικονομίας.
κ. Καββαδίας: τυχοδιώκτης, καιροσκόπος, αναζητά το ευκαιριακό και εύκολο κέρδος με όσο το δυνατό λιγότερο κόπο. Παρά τις αποτυχίες και την αδυναμία του να βρει ένα επάγγελμα, έχει μεγάλη ιδέα για τον εαυτό του (Ήτανε 100%...  βραβείο, και δεν είχε… το πρώτο βραβείο) και για την αξία του (ήταν απόλυτα  σίγουρος για το βραβείο). Αρκείται σε φθηνούς εντυπωσιασμούς ( επίσημο κοστούμι, αγγελία σε καθαρεύουσα για να δείχνει σοβαρή). Ωραιοποιεί στη φαντασία του την κατάστασή του (ελεύθερος σκοπευτής της ζωής) και ξεγελά τον εαυτό του – συχνά και τους άλλους – με την αυτοπεποίθησή του. Όταν η πραγματικότητα ανατρέπει για άλλη μια φορά τα τυχοδιωκτικά και ευκαιριακά του σχέδια, αποθαρρύνεται για πολύ λίγο, και γρήγορα εφευρίσκει νέες προοπτικές και ιδέες, βρίσκοντας το επάγγελμα που του ταιριάζει και αποκτώντας επαγγελματική επιτυχία. Λαοπλάνος, αεριτζής, εμπορεύεται το τίποτα, τις ιδέες του, αυτές που μια ζωή τον οδηγούσαν στην αποτυχία. Από τη στιγμή που είναι διατεθειμένος να πουλά τις ιδέες του εξίσου σε αντιπάλους πολιτικών παρατάξεων, σημαίνει  ότι δεν αναγνωρίζει ιδεολογικούς φραγμούς, όχι λόγω της ελευθερίας του πνεύματός του, αλλά επειδή κυνηγά το κέρδος από όπου κι αν προέρχεται. Άλλωστε, και το ίδιο το κείμενο της διαφήμισης αποτελεί ένδειξη του καιροσκοπικού και επιφανειακού χαρακτήρα του, όπου τα πιο ετερόκλητα θέματα και ιδέες αντιμετωπίζονται σαν προϊόντα του σούπερ μάρκετ. Δεν έχει μόνιμη δουλειά –,αν και μεγάλος σε ηλικία – όχι γιατί δεν μπορεί, αλλά γιατί λόγω ιδιοσυγκρασίας, δε θέλει να βρει. Παίρνει μέρος στο διαγωνισμό για το χρηματικό έπαθλο, το εύκολο χρήμα και όχι γιατί έχει καλλιτεχνικές αναζητήσεις. Δεν επιδιώκει να ασχοληθεί με τίποτα σοβαρό, αλλά καιροφυλακτεί για ευκαιρίες που θα του φέρουν κέρδος με εύκολο τρόπο. Άρα δεν ευθύνεται η ανεργία για τον τυχοδιωκτισμό του, αλλά ο χαρακτήρας του, η κοσμοθεωρία του. Έχει υπερεκτιμημένη ιδέα για τον εαυτό του, αυτοθεωρείται ευαίσθητος, ωστόσο δε διστάζει να εμπορεύεται ιδέες και συναισθήματα. Είναι βέβαια έξυπνος, εφευρετικός, επινοητικός. Ο τρόπος, όμως, με τον οποίο διαχειρίζεται αυτά τα προτερήματα της προσωπικότητάς του, δείχνει έλλειψη ουσίας και σοβαρότητας. 
Συναισθήματα κ. Καββαδία πριν και μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού: πριν: αισιόδοξα και πανηγυρικά. Περιμένει με χαρά, αδημονία και ενθουσιασμό την επικείμενη βράβευσή του. Ονειρεύεται τη στιγμή του θριάμβου του, οπότε θα αποσπάσει και το χρηματικό έπαθλο και τη δόξα. Έχει την ψυχολογία του νικητή. Μετά: η πραγματικότητα τον διαψεύδει, πληγώνεται, καταρρακώνεται. Η ευαίσθητη καρδιά του το «πήρε πολύ βαριά το ζήτημα», καταφεύγει σε ένα μπαρ όπου «με πολλή πίκρα» διαβάζει ξανά και ξανά την κριτική για το έργο του, καπνίζοντας και πίνοντας ασταμάτητα.
Ειρωνεία: Καταστασιακή ειρωνεία: 1. ο άνεργος και αποτυχημένος ήρωας προβάλλεται ως κύριος,  2. πιστεύει ότι το πρώτο – και όπως φάνηκε και τελευταίο – μυθιστόρημά του θα πάρει «χωρίς την παραμικρή αμφιβολία…  παμψηφεί το πρώτο βραβείο»,  3. η προκαταβολική αγορά του κουστουμιού της βράβευσης και το γεγονός ότι αυτό μένει τελικά αμανάτι,  4. στις αποτυχίες μιας ευαίσθητης καρδιάς ήρθε να προστεθεί άλλη μια,  5. ο ήρωας επινοεί τη «φαεινή ιδέα» του μεταξύ ποτού και τσιγάρου, σε ένα μισοσκότεινο μπαρ υπό την επήρεια αλκοόλ,  6. η επαγγελματική επιτυχία ενός αποτυχημένου ήρωα στηρίζεται στην ένδεια ιδεών μιας αν-ίδεης κοινωνίας (στην πολιτική και τη λογοτεχνία).  Λεκτική ειρωνεία: «Ελεύθερος σκοπευτής… ο κ. Καββαδίας», «Γιατί ο κ. Καββαδίας… τρίτο βραβείο», «Έτσι αξιοποίησε… Γραφείον Ιδεών», «Και του έμεινε αμανάτι… ρίγα». Η επανάληψη λέξεων και φράσεων χρησιμοποιείται συχνά για ειρωνεία (μαύρο με λεπτή άσπρη ρίγα, ευαίσθητη καρδιά), όπως και η χρήση της καθαρεύουσας στο κείμενο της αγγελίας, που παραπέμπει στη σοβαρότητα του Γραφείου! Τέλος, το κείμενο της αγγελίας αποτελεί από μόνο του ένα ειρωνικό σχόλιο για την ποιότητα της κοινωνίας που παράγει φαινόμενα σαν το Γραφείον Ιδεών. Από τη στιγμή που οι πολιτικοί και οι λογοτέχνες εμφανίζονται ως «δυνάμει πελάτες», υπονοείται ότι η πολιτική και πνευματική ηγεσία του τόπου έχει χάσει τη δημιουργική έμπνευσή της, με αποτέλεσμα  η κοινωνία αυτή, που αδυνατεί πλέον να παράγει ιδέες, να ευνοεί την εμφάνιση ανθρώπων σαν τον κ. Καββαδία. Έτσι, ενώ μέχρι αυτό το σημείο του διηγήματος η ειρωνεία απευθυνόταν στον τυχάρπαστο ήρωα, στο εξής σαρκάζει γενικότερα την κατάντια της κοινωνίας.
Ερωτήσεις:

1. σελ. 202, ερωτήσεις 1-4

2. σελ. 202, Διαθεματική εργασία

3. Ποια ζητήματα της σύγχρονης ζωής θέτει ο συγγραφέας στο κείμενο; 

4. Πού πιστεύετε ότι οφείλεται η ανταπόκριση που γνώρισε το Γραφείο Ιδεών του κ. Καββαδία; Πώς σχετίζεται η επιτυχία του Γραφείου με τα αδιέξοδα της κοινωνίας;

5. Να διαβάσετε ολόκληρο το διήγημα και να σχολιάσετε την κατάληξη του είχε το Γραφείον Ιδεών και ο ιδιοκτήτης του.

6. Να γράψετε ένα δικό σας διήγημα με θέμα μια παράξενη επαγγελματική διέξοδο που βρίσκει ένας σημερινός άνεργος. Εναλλακτικά, μπορείτε να δώσετε ένα δικό σας,  διαφορετικό τέλος στο «Γραφείον Ιδεών».
Η συνέχεια του διηγήματος (περιληπτικά):
Ένας «μυστήριος» πελάτης εμφανίζεται μέσα στη νύχτα στο «Γραφείον Ιδεών» του κ. Καββαδία. Αναζητά μια ιδέα για έναν παράλογο θάνατο στον παράλογο κόσμο που ζει (π.χ. τεράστια ποσά ξοδεύονται για  εξοπλισμούς, την ώρα που η πείνα εξακολουθεί να είναι πανίσχυρη στη γη μας). Ο κ. Καββαδίας, έκπληκτος, του λέει ότι το Γραφείο του δίνει ιδέες μόνο για τη ζωή και όχι για το θάνατο. Τότε ο πελάτης εκνευρισμένος φανερώνει μια τσάντα που έκρυβε και σημαδεύει τον κ. Καββαδία με ένα περίστροφο. Αποκαλύπτει στον αποσβολωμένο κ. Καββαδία ότι στην τσάντα υπάρχει μια ωρολογιακή βόμβα – ακούγεται και το τικ τακ -  και ότι σε λίγα λεπτά θα πεθάνουν μαζί. Καθώς σκύβει να δέσει το παπούτσι του, αφήνει το όπλο πάνω στο γραφείο και ο κ. Καββαδίας του το αρπάζει. Ακολουθεί συμπλοκή και κατά τη διάρκειά της ο κ. Καββαδίας πυροβολεί τον άγνωστο και τρέχει έξω, αφήνοντας την τσάντα που περιέχει τη βόμβα, φωνάζοντας για να προειδοποιήσει τον κόσμο της γειτονιάς ότι επίκειται έκρηξη. Κάποιος τολμηρός, όμως, πηγαίνει στο Γραφείον Ιδεών, ανοίγει το βαλιτσάκι και διαπιστώνει ότι μέσα έχει ένα ξυπνητήρι. Ο αστυνομικός που καταφτάνει και εξετάζει το πτώμα, παρατηρεί ότι και τα δυο κορδόνια των παπουτσιών του θύματος είναι δεμένα. Ο κ. Καββαδίας μπαίνει στο περιπολικό θολωμένος, μη καταλαβαίνοντας τι έχει συμβεί, ενώ ένας άνθρωπος που παρακολούθησε τη σκηνή παρατηρεί ότι ο νεκρός είχε έναν παράλογο θάνατο….
Ένα σύντομο σχόλιο: Ο κ. Καββαδίας πλήρωσε για τον τυχοδιωκτισμό του με το ίδιο νόμισμα που εφηύρε για να κερδίσει εύκολα τη ζωή του. Μεταχειρίστηκε το «θείο δώρο» των ιδεών επιφανειακά και ωφελιμιστικά, δε σκεφτόταν τίποτα άλλο παρά το κέρδος με τον πιο γρήγορα και ξεκούραστο τρόπο. Σε μια εποχή άγονη από ιδέες, αυτός χρησιμοποίησε το δικό του απόθεμα σαν προϊόν που εκτίθεται σε ράφι του σούπερ μάρκετ. Ο τελευταίος πελάτης του ήθελε έναν παράλογο θάνατο για να ταιριάζει μα την παράλογη εποχή που ζούσε. Αυτής της εποχής παιδί ήταν ο κ. Καββαδίας και για τον παραλογισμό του, πληρώθηκε με παραλογισμό……
PAGE  
2

