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2Ο ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΜΑΘΗΜΑ
Ας αχοληθούμε αυτή την εβδομάδα με ένα όμορφο διήγημα, με τίτλο «Τα κόκκινα λουστρίνια» (σχολικό βιβλίο σελ. 160-162). Πρόκειται για ένα διήγημα με κοινωνικό χαρακτήρα, κεντρικός ήρωας του οποίου είναι ένας νεαρός, φτωχός βιοπαλαιστής που ζει σε παλιότερη εποχή (ίσως αρχές του 20ου αι.) και που δουλεύει σε τσαγκαράδικο. (Σημείωση: παλιότερα οι τσαγκάρηδες όχι μόνο επισκεύαζαν, αλλά κυρίως κατασκεύαζαν τα παπούτσια των ανθρώπων)
Το διήγημα ξεκινά με ένα «μυστήριο»: γιατί ο ήρωας έχει αγοράσει ένα κομμάτι κόκκινο δέρμα; Τι θέλει να κάνει; Αυτό θα αποκαλυφθεί στη συνέχεια...
Για την ανάλυση του διηγήματος συμβουλευθείτε το εκπαιδευτικό υλικό της ιστοσελίδας του σχολείου μας, καθώς και το σύνδεσμο: https://blogs.sch.gr/earkouli/2018/02/26/%CF%84%CE%B1-%CE%BA%CF%8C%CE%BA%CE%BA%CE%B9%CE%BD%CE%B1-%CE%BB%CE%BF%CF%85%CF%83%CF%84%CF%81%CE%AF%CE%BD%CE%B9%CE%B1-%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%AE%CE%BD%CE%B7-%CE%BC%CE%AC%CF%81%CF%81%CE%B1/

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ
1. Παρουσιάστε τον κεντρικό ήρωα, την πλοκή και τη λύση (τέλος) του διηγήματος.

2. α. Εντοπίστε τον τύπο του αφηγητή, τους αφηγηματικούς τρόπους και τις τεχνικές της αφήγησης (πχ. αναδρομική, πρόδρομη=αναφορά σε κάτι που θα συμβεί στο μέλλον).

β. Βρείτε στο κείμενο δύο μεταφορές και δύο οπτικές εικόνες.
      3.   Συγκρίνετε μεταξύ τους τις δύο κοπέλες του διηγήματος.
      4.   Άσκηση 2 σχολικού βιβλίου, σελ. 162
      5.   Άσκηση 4 σχολικού βιβλίου, σελ. 162

Καλή και δημιουργική δουλειά! 

