                                               ΤΑ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΑ                                                             Μαρία Ιορδανίδου
Αφηγητής: ομοδιηγητικός (δραματοποιημένος: είναι ταυτόχρονα και πρωταγωνιστής της ιστορίας) Προσοχή στην εναλλαγή β΄ ενικού και α΄ ενικού προσώπου: με τον τρόπο αυτό δίνεται η εντύπωση ότι η αφηγήτρια απευθύνεται στον αναγνώστη της, επιδιώκοντας μια οικειότητα μαζί του.
Ύφος: λιτό, παραστατικό, άμεσο, φυσικό, ζωντανό
Γλώσσα: απλή, καθημερινή, με λίγες ιδιωματικές λέξεις και πολλά υποκοριστικά, που προσδίδουν στην υπερφυσική εμπειρία έναν τόνο κωμικότητας και παιδικότητας.
Εκφραστικά μέσα: μεταφορές, μια παρομοίωση (σαν άνθρωποι κάνουν), εικόνες (οπτικές, ακουστικές, οσφρητικές), μια προσωποποίηση (το νεκροταφείο στεκόταν σιωπηλό)
Αφηγηματικές τεχνικές: περιγραφή, αφήγηση, διάλογος, εσωτερικός μονόλογος 

Τρία επίπεδα χρόνου: αφηγηματικό παρόν, απώτερο παρελθόν, κοντινότερο παρελθόν και αντίστοιχα τρία επίπεδα τόπου: αυλή του νηπιαγωγείου, νεκροταφείο, Βλυχός Ύδρας
Θεματικά κέντρα: 1. Ο άνθρωπος μπροστά στο άγνωστο και δυσερμήνευτο 2. Η γνώση, η εκλογίκευση και το χιούμορ ως αντίδοτα των προλήψεων και των δεισιδαιμονιών

Αφηγήτρια: απλός, λαϊκός άνθρωπος. Χαίρεται την επαφή της με τη φύση (Συνεχίσαμε να περπατάμε… χωριουδάκι), είναι τρυφερή (σηκώνουνται τα πουλάκια μου), ευαίσθητη και καλόψυχη (συντροφιά… καλούς γείτονες). Βασανίζεται από αμέτρητες προλήψεις και δεισιδαιμονίες. Φανερώνει το φόβο και την αγωνία της για το μέλλον μετά το σπάσιμο του καθρέφτη, τρόμο, επιφύλαξη και αβασάνιστη αποδοχή της ύπαρξης ενός φαντάσματος. Φτάνει στο σημείο να δημιουργεί και «αντι – προλήψεις»: ανοίγει νηπιαγωγείο για να φέρει επτά χρόνια χαράς και ευδαιμονίας. Προληπτική και δεισιδαίμονας, δεν προσπαθεί να βρει τη λύση μέσα από τον έλεγχο της λογικής και την κριτική συζήτηση με τους φίλους της, αλλά κρατά το περιστατικό μέσα της, από ντροπή για τις αντιλήψεις της. Πιστεύει στην ύπαρξη μεταφυσικών δυνάμεων (φαντάσματα) στο νεκροταφείο, στοιχειωμένων γεφυριών (του Βλυχού), στη δύναμη και μαγική χρήση κάποιων αριθμών (το επτά) και στη γρουσουζιά από το σπάσιμο του καθρέφτη. Όταν στο τέλος του αποσπάσματος το «μυστήριο» εξηγείται και απομυθοποιείται, απογοητεύεται γιατί ίσως να είχε πιστέψει ότι στη ζωή της είχε μια επαφή και μια επικοινωνία με το μυστηριακό, υπερφυσικό και εξωλογικό κόσμο. Ίσως να θεωρούσε τον εαυτό της προνομιούχο φορέα του φοβερού, αλλά και ταυτόχρονα γοητευτικού και μυστηριώδους μεταφυσικού στοιχείου.
Ο άνθρωπος πολλές φορές αδυνατώντας να εξηγήσει συμβάντα ή ασυνήθιστα φαινόμενα, τα αποδίδει σε υπερφυσικές δυνάμεις. Ο φόβος, η απορία και η εσωστρέφεια είναι γνωρίσματα του προληπτικού και δεισιδαίμονα, ο οποίος φαντάζεται κινδύνους και αξιολογεί ως ύποπτες και καταστροφικές ακόμα και συμπτώσεις. Συχνά η γνώση απομυθοποιεί τις υπερφυσικές διαστάσεις και τοποθετεί τα συμβάντα σε ρεαλιστική βάση. Όταν συμβαίνει αυτό, συχνά ο άνθρωπος απογοητεύεται, γιατί αισθάνεται την ανάγκη να ερμηνεύει τα πράγματα μέσω των μύθων. Προτιμά έναν κόσμο όπου έχει θέση το υπερφυσικό, παρόλο που του προκαλεί φόβο, γιατί νιώθει την ανάγκη (από ανασφάλεια ή αφέλεια) να πιστεύει σε ανώτερες δυνάμεις. Μερικοί άνθρωποι δεν συμφιλιώνονται με την ιδέα ότι όλα εξηγούνται λογικά και προτιμούν να καταφεύγουν σε μύθους για να δίνουν άλλο νόημα – πιο γοητευτικό γι΄ αυτούς -  στη ζωή τους. Όταν ο μύθος απομυθοποιείται, καταρρέει, αισθάνονται ότι καταρρέει και ο τρόπος με τον οποίο βλέπουν τον κόσμο. Έτσι, η αποκάλυψη για την αφηγήτριά μας δεν έφερε την ικανοποίηση, αλλά μια αίσθηση κενού.
«Πήραμε τη Δημοσιά… κοιμισμένο χωριουδάκι»: οι λεπτομέρειες του τοπίου δίνονται με ειδυλλιακό τρόπο. «Πόση ώρα… σφυριχτά»: ξαφνικά, απότομα ο τόνος της περιγραφής αλλάζει και γίνεται πιο μυστηριακός, για να υποβάλλει την ιδέα ότι αυτό που θα ακολουθήσει είναι πράγματι εξωλογικό, μεταφυσικό. ̶ > Τέλεια διαμορφωμένο σκηνικό για το εξωλογικό και ανεξήγητο.
Ερωτήσεις:

1. σελ. 31, ερώτ. 1 και 3

2. Αναζητήστε πληροφορίες για προλήψεις σχετικές με ζώα, φυτά, νεκρούς, φυσικά φαινόμενα. (Διαθεματική εργασία)
3. Να βρείτε σε λεξικό την ετυμολογία των λέξεων πρόληψη και δεισιδαιμονία.
