                          ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΓΙΑ  ΤΟ  ΜΑΘΗΜΑ  ΤΗΣ  ΙΣΤΟΡΙΑΣ
       Αγαπημένοι μου μαθητές και μαθήτριες,

     Έχω λάβει μέχρι στιγμής εργασίες από πολλούς από εσάς για την ερώτηση που σας είχα βάλει για τους Βυζαντινούς αυτοκράτορες. Πολύ καλή η συμμετοχή σας και πολύ όμορφα αυτά που μου γράφετε! Εννοείται ότι περιμένω ακόμα να ακούσω και από τους υπόλοιπους τι πιστεύουν και πώς το στηρίζουν. Λοιπόν, αν θα έπρεπε να φανερώσω τι έχω διαβάσει μέχρι στιγμής, η συντριπτική πλειοψηφία των μαθητών αναφέρει ως τρεις καλύτερους αυτοκράτορες τον Μ. Κωνσταντίνο, τον Ιουστινιανό και τον Ηράκλειο. Άλλες απαντήσεις έδωσαν επιπλέον τα ονόματα των εξής: Μέγας Θεοδόσιος, Θεοδόσιος Β΄, Λέων Γ΄ Ίσαυρος, Βασίλειος Β΄ Βουλγαροκτόνος, Ιωάννης Τσιμισκής, Αλέξιος Α΄ Κομνηνός, Κωνσταντίνος ΙΑ΄ Παλαιολόγος. Ούτε ένας δεν ανέφερε μέχρι στιγμής τον Νικηφόρο Φωκά!! (Φαίνεται ότι η τραγωδία της προσωπικής του ζωής σας επηρέασε; Δεν γνωρίζω).
     Σήμερα λοιπόν ανεβάζουμε νέο υλικό. Ο λόγος είναι για τις πηγές στην Ιστορία, τι είναι, ποιο σκοπό εξυπηρετούν, πώς τις διαχειριζόμαστε, κ.α.  Μαζί με την θεωρία θα βρείτε και μία άσκηση. Σας δίνονται τρεις πηγές (τρία καινούργια κείμενα, που δεν υπάρχουν στο βιβλίο μας και τα βρήκα αλλού) και ερωτήσεις επάνω σε αυτές τις πηγές. Αυτά τα τρία κείμενα είναι σχετικά με τα τρία πρώτα κεφάλαια (για να τα συνδέσω και με την επανάληψη που ελπίζω ότι έχετε ξεκινήσει να κάνετε). Θέλω να τα διαβάσετε και να απαντήσετε ανάλογα με την κρίση σας. Μπορείτε να ψάξετε και στο βιβλίο ή στο διαδίκτυο αν δεν θυμάστε πράγματα ή αν θέλετε να συμπληρώσετε τις γνώσεις σας. Οφείλω να προσθέσω ότι οι ασκήσεις δεν είναι υποχρεωτικές (αλλά καλό είναι να τις κάνετε εάν μπορείτε και δεν υπάρχει κάποιο πρόβλημα σε αυτό).
     Θέλω επίσης να κάνετε την εγγραφή σας στο eclass, αν δεν το έχετε κάνει ακόμη. Ενδέχεται το μάθημα να κλείσει κάποια στιγμή προσεχώς και να είναι ορατό μόνο στους εγγεγραμμένους μαθητές. Τα κείμενα θα αναρτώνται πάντα και στην ιστοσελίδα του σχολείου, όμως στο eclass μπορείτε να βρείτε επιπλέον βίντεο, χάρτες διαδραστικούς, κ.λ.π.  (ελπίζω να είδατε την ψηφιακή ξενάγηση στην Αγια-Σοφιά, το ταξίδι του Τάσου Δούση (δημοσιογράφος – παρουσιαστής) στην Κωνσταντινούπολη, τους χάρτες με τα μνημεία, τα τείχη, τις πύλες και τις εκκλησίες της βυζαντινής Κωνσταντινούπολης). 

     Προσπαθήστε να απαντήσετε λοιπόν σχετικά με αυτές τις πηγές που σας δίνω και στείλτε μου τις απαντήσεις σας όπως πάντα στο mail μου,

                    elenikountouraki@gmail.com
μαζί με ό,τι απορία ή ερώτηση έχετε! Ειλικρινά θα χαρώ να σας απαντήσω. 

     Να σας ευχηθώ λοιπόν Καλό Πάσχα, Καλή Ανάσταση, να είστε πάντα καλά και να προσέχετε τον εαυτό σας, και να περάσετε όμορφα αυτές τις μέρες εσείς και οι οικογένειές σας. Στέλνω τα φιλιά μου και την αγάπη μου, όπως πάντα.
                                                                                           Ελένη Κουντουράκη

                                                                                          Νέα Σμύρνη, 9/4/2020
