Αγαπημένα μας παιδιά καλημέρα σας!
Σας δίνουμε μερικές ακόμα διαδραστικές ασκήσεις, οι οποίες – κατά γενική ομολογία – σας φάνηκαν διασκεδαστικές!!! Στο μάθημα της Γλώσσας οι δραστηριότητες θα εξακολουθήσουν να είναι διαδραστικές. Από τα σχόλια που πήραμε για τις προηγούμενες, διαπιστώσαμε ότι σας άρεσαν. Κάποιοι μάλιστα, τις βρήκαν ακόμα και διασκεδαστικές!  Γι΄ αυτό και σας δίνουμε κι άλλες!!!
 Αυτή τη φορά οι ασκήσεις είναι επαναληπτικές και αναφέρονται στις γενικές προσδιοριστικές, και στο υποκείμενο του ρήματος (1η ενότητα).
Σας υπενθυμίζουμε ότι ασκήσεις παραγωγής λόγου (έκθεσης) δεν θα σας ανατεθούν στο μάθημα της Γλώσσας. Θα σας δίνουμε τέτοιες ασκήσεις στο μάθημα της Λογοτεχνίας. Αυτές θα καλύπτουν και την εξάσκησή σας στην έκθεση.

Ασκήσεις για το Υποκείμενο:
Μεταβείτε στο δικτυακό τόπο: 

http://users.sch.gr/ipap/NEGlossa/Ask-yp/yp-1.htm

http://users.sch.gr/ipap/NEGlossa/Ask-yp/yp-2.htm

http://users.sch.gr/ipap/NEGlossa/Ask-yp/yp-3.htm

http://users.sch.gr/ipap/NEGlossa/Ask-yp/yp-sx-1.htm

http://users.sch.gr/ipap/NEGlossa/Ask-yp/yp-4.htm

http://users.sch.gr/ipap/NEGlossa/Ask-yp/yp-4.htm

http://users.sch.gr/ipap/NEGlossa/Ask-yp/yp-6.htm


Ασκήσεις για τις γενικές προσδιοριστικές:
http://users.sch.gr/ipap/Ellinikos%20Politismos/Yliko/askisis%20nea/prosdiorismoi.genikis.htm

http://users.sch.gr/ipap/Ellinikos%20Politismos/Yliko/askisis%20nea/prosdiorismoi.genikes.htm

Γενική οδηγία:  αν χρησιμοποιείτε Η/Υ, με τον κέρσορα στα μπλε γράμματα  κρατήστε πατημένο το  CTRL ( ο κέρσορας γίνεται χεράκι) και κάντε αριστερό κλικ του ποντικιού για να μεταβείτε απευθείας στον παραπάνω δικτυακό τόπο.

* Η θεωρία για να θυμηθείτε τις γενικές προσδιοριστικές  βρίσκεται και στην ιστοσελίδα του σχολείου μας (Εκπαιδευτικό Υλικό ―> Α΄ Γυμνασίου ―> Νεοελληνική Γλώσσα ―> 6η Ενότητα - Θεωρία - Β΄ μέρος).
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Μας έχετε λείψει πάρα πολύ!!!
Ελπίζουμε όλοι στην οικογένειά σας να είστε υγιείς και δυνατοί και η φετινή – αλλιώτικη – Ανάσταση να φωτίσει και να ζεστάνει  την ψυχή σας, να  ζωντανέψει τα συναισθήματά σας και να σας εμπνεύσει αισιοδοξία και όνειρα!
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