   Η ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ ΚΑΙ Η ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΠΗΓΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ
     Αγαπητοί μας μαθητές και μαθήτριες,

     Ας ασχοληθούμε λίγο με τις πηγές. Τις περισσότερες φορές, μετά το μάθημα της κάθε ενότητας, διαβάζαμε εκείνα τα έξτρα κείμενα σε μπλε πλαίσιο που παρέθετε το βιβλίο και με τα οποία σας δίνονταν περισσότερες πληροφορίες για διάφορα επιμέρους θέματα σχετικά με το μάθημα. Οι πηγές συνήθως, απ' ό,τι έχω διαπιστώσει, προκαλούν άγχος στους μαθητές. Τα παιδιά ρωτάνε: Γιατί είναι εκεί; Ποιος είναι ο σκοπός τους; Είναι μέσα στο μάθημα ή όχι; Τι πρέπει να κάνουμε εμείς με αυτές; Τις μαθαίνουμε απ' έξω, ή όχι; Βαθμολογούνται και αυτές; Και πώς συνδέονται με το μάθημα;

     Ιστορική πηγή, καταρχάς, ονομάζεται οτιδήποτε μας δίνει πληροφορίες για το παρελθόν που μελετάμε. Σκοπός των πηγών είναι η καλλιέργεια ιστορικής σκέψης και η ανάπτυξη ιστορικής συνείδησης από την πλευρά των μαθητών. Η ιστορική σκέψη αποτελεί μέρος της κριτικής σκέψης. Πρέπει δηλαδή να αναπτύξουμε την κρίση μας, διότι έτσι θα μπορέσουμε να κατανοήσουμε τα ιστορικά γεγονότα, μέσα από τη σχέση αιτίου – αποτελέσματος. Κάθε γεγονός ιστορικό, π.χ. η Άλωση της Κωνσταντινούπολης από τους Τούρκους έχει τις αιτίες που το προκάλεσαν (γιατί συνέβη αυτό;) και τις συνέπειές του (ποια ήταν τα αποτελέσματα στις ζωές των ανθρώπων εκείνης της εποχής;)

     Οι πηγές χωρίζονται σε είδη. Είναι:

α) Τα γραπτά μνημεία (πινακίδες ή τύμβοι με επιγραφές, πάπυροι /περγαμηνές, εφημερίδες, ημερολόγια, λογοτεχνικά έργα, ιστορικά έργα).

β) Η προφορική παράδοση (μύθοι, θρύλοι, ήθη και έθιμα, γλώσσα)

γ) Τα μνημεία (κτίσματα, αντικείμενα καθημερινής χρήσης, έργα τέχνης)

δ) Οπτικοακουστικό υλικό (φωτογραφία, κινηματογράφος, κ.λ.π,)

     Επίσης οι πηγές χωρίζονται και διαφορετικά. Είναι:

α) πρωτογενείς ή άμεσες πηγές (οι πηγές που είναι σύγχρονες με την εποχή την οποία μελετάμε)

β) δευτερογενείς ή έμμεσες πηγές (οι πηγές που είναι μεταγενέστερες ερμηνείες ενός γεγονότος ή μιας εποχής). 
     Όπως καταλαβαίνουμε οι πηγές που μελετάμε εμείς στο μάθημα είναι κυρίως γραπτά μνημεία, τόσο πρωτογενή (π.χ. Προκόπιος) όσο και δευτερογενή, δηλαδή αποσπάσματα από βιβλία μεταγενέστερα.

     Τις πηγές δεν τις αποστηθίζουμε, δεν τις μαθαίνουμε απ’ έξω. Όσο μιλάμε γι’ αυτές, έχουμε το δικαίωμα να κοιτάμε το κείμενο στο βιβλίο. Σε διαγώνισμα ή τεστ μας δίνονται σε φωτοτυπία. Γενικά τις αντιμετωπίζουμε όπως τα κείμενα στη Λογοτεχνία. Τις διαβάζουμε, ανακαλύπτουμε το νόημά τους, τις σχολιάζουμε, συμφωνούμε ή διαφωνούμε με όσα λένε, και τις συνδέουμε με το μάθημα. Είναι εκεί για να φωτίσουν και να συμπληρώσουν τα στοιχεία του μαθήματος, για να μας δώσουν μια άλλη άποψη, μια προσωπική μαρτυρία, κ.λ.π. 

     Στις πηγές βαθμολογούμαστε. Μάλιστα αρέσουν ιδιαίτερα στα παιδιά που δεν τα πάνε καλά με την αποστήθιση του μαθήματος. Αφιερωμένη στις πηγές και γενικά στην κριτική προσέγγιση του μαθήματος είναι η Ομάδα Β των ερωτήσεων στα επίσημα διαγωνίσματα της Ιστορίας. Θυμάστε ότι στην Ομάδα Β υπάρχουν 4 ερωτήσεις από τις οποίες εσείς επιλέγετε τις 2. Μπορεί να αναφέρονται σε πηγές, εικόνες, χάρτες, ερωτήσεις κρίσης ή ερωτήσεις συνδυαστικές, που χρειάζονται κριτική ικανότητα προκειμένου να δοθούν απαντήσεις. 
     Αντιμετωπίστε λοιπόν τις πηγές σαν να είναι φίλες σας. Είναι εκεί για να σας βοηθήσουν στην κατανόηση του μαθήματος. Μην τις φοβάστε, προσεγγίστε τις με αγάπη και ενδιαφέρον, και πάρτε από αυτές όλα τα απαραίτητα στοιχεία για να συμπληρώσετε τις γνώσεις σας! 
